

树葬,就是将骨灰装入可降解的纸盒内,不留坟头、不立墓碑、不记逝者姓名,埋存于树木的根部。这既可让逝者入土为安,又不占用土地资源,是绿色环保的殡葬方式。19日,威海市首次骨灰树葬活动在金山公墓举行,5位逝者骨灰被葬在新开辟的树葬区,长眠于塔松下。

在逝者家属注目下,公墓工作人员将逝者骨灰盒放入塔松下的墓穴中。

本报记者 许君丽 摄



塔松为碑,五位逝者树下长眠

威海倡导绿色殡葬,设立集中树葬安葬日

本报记者 许君丽
通讯员 尹传田 林伟强

回归自然 是最好的归宿

5月19日是威海市首个集中树葬安葬日,当日为5名逝者举行了树葬仪式。早上8点,逝者家属陆续持本人居民身份证及已被注销的逝者户口簿或有关逝者为威海市区户籍的证明,到业务大厅填写《树葬登记表》,办理登记手续,领取树葬证。工作人员告诉记者,为倡导绿色殡葬,树立文明新风,减轻群众丧葬负担,今年,威海对市区范围内常住户口逝者实行免费树葬政策,逝者家属办理手续时需要相关证明,自明年1月1日起,威海将由物价部门核定树葬收费标准,并按照物价部门核定的成本价格开始收取树葬费用。

办理好手续后,逝者家属们在工作人员的指引下,将逝者骨灰装到树葬专用盒中,并粘贴标识卡片进行封装。树葬

专用盒与普通的纸盒相似,由白色的可降解材料做成,属于生态骨灰盒,逝者安葬后,真正回归大自然。按照登记的顺序,每一位逝者都有编号。逝者家属将装好的生态骨灰盒送往树葬区,按顺序号在公墓指定位置依次下葬。

没有喧嚣的葬礼,没有厚重的墓碑,一捧黄土,一束鲜花,整个树葬仪式庄严而肃穆。由于不能立碑,怕记不住位置,一位逝者家属在一棵塔松上挂了一个雕刻着蛇形图案的木雕,希望以此记住亲人的位置。“逝者得到安息,我可以放心了。”一位逝者家属说,人难免有落叶归根的想法,传统墓地至少要占地1平方米,既占地又昂贵,树葬可以体现回归大自然的形式,既不占用土地资源,还可绿化荒山,这也是逝者的遗愿。

集中树葬仪式 不少市民参与

树葬仪式中,一位70多岁的老爷子步行来到树葬区,观

看了整个过程。这位老爷子姓范,他主要是想看看树葬仪式的具体流程和树葬区的环境。范先生告诉记者,他老伴去世后,他就有个心愿,就是自己去世后,和老伴就算不能葬在一起,至少能把名字刻在一起。当日,他参观了金山公墓的树葬区、壁葬区,也了解了海葬的流程。范先生说,树葬和海葬的形式很好,环保又不占用土地资源,真正回归自然,不过没有办法把自己和老伴的名字刻在一起,是一个遗憾,正在规划中的壁葬形式最符合他的要求和心愿,他希望壁葬区能早日建成并投入使用。

当日上午,还有好几位市民开车前来观看树葬仪式及区域环境。威海市公墓管理处的工作人员告诉记者,举行树葬活动,是为了进一步推广骨灰节地葬法,树立文明节俭办丧新风,原本此次活动有10位逝者集中树葬,但最终只有5位,这说明百姓的观念正在逐步转变,也需要不断改变。随着观念转变,相信更多的市民对树葬这种形式会持肯定态度,推

行文明、绿色的殡葬方式将是社会发展的必然趋势。

树葬区有 1600棵塔松

树葬区位于金山公墓二期内,位于公墓一期的西侧,从公墓西门进入墓园后,往北走转一个弯就可以到达。

树葬区位于威海市烈士陵园东侧,与整个墓园随处可见的郁郁葱葱的大树不同,树葬区的树都是生长两三年的塔松。整个树葬区比较平整,每隔3米就有一棵塔松。工作人员介绍,这里原本是一块果园,原来的墓园已不能满足需求,政府部门注重提倡绿色殡葬,出资向附近百姓征地,每亩地补偿49800元,这块地被选为树葬区后,工作人员在这片约5200平方米的空地上种了1600棵塔松,并进行平整绿化。每棵塔松下设置4个墓穴,占地0.8平方米,为了节约土地资源,骨灰安葬地点不作任何标记,也不会单立碑,每一位逝者的信

新闻链接 海葬有了纪念墙

自2012年威海开展免费海葬活动以来,先后已有300多名逝者选择海葬,但如何祭奠逝者一直是家属的难题。为纪念海葬逝者,为家属提供一处祭拜场所,今年,威海市公墓管理处专门设立了长23米、高4米的海葬纪念墙,免费雕刻海葬逝者姓名。海葬的逝者亲属,可持本人居民身份证及《海葬证》到金山公墓管理处办理海葬刻名登记事宜,并在原始海葬登记表上签字确认,雕刻海葬逝者姓名手续办理截止到今年9月份,届时将同今年海葬逝者一起雕刻姓名。

本报记者 许君丽

“钱用光了不要紧,平安回家就行”

女儿离家带走姥爷治病钱,父母找遍泰安不见踪影

本报泰安5月19日讯(记者 赵兴超) 15日,泰安岱岳区道朗镇14岁女生玄文静,从家中悄悄出走,带走了姥爷治病的2700元医药费。女孩曾到过大润发超市,是独自一人,买过一支冰激凌,之后监控没有拍到其身影。母亲徐女士担心女儿出事,想告诉女儿,“如果是丢了钱,别不敢回家,爸妈不会说你的。”

19日,家住泰安岱岳区道朗镇鱼池村的徐女士,听说女

儿好像在烟台出现过,急急火火准备买车票去烟台。虽然线索难以核实,女儿已经失联4天,每一条线索对徐女士一家来说都是救命稻草。

15日下午,女孩父亲回家发现女儿玄文静不在家,放在家里的2700元钱也不见了。一直等到第二天早上,玄文静没有回家,也没打来电话,家人确认女儿离家出走了。

玄文静之前曾因为学习问题,离家出走过两天,是派出所

民警找到后送回家的。玄文静以前只跟着父母到过大润发超市,家人首先来到大润发寻求帮助。通过调取监控录像,家人看到了玄文静在15日下午3点23分进超市的身影,并在肯德基买了一支冰激凌。她随身只带了一件牛仔外套,没有其他人陪伴。

徐女士说,女儿学习成绩不好,上七年级,和同学相处得不太好,家里曾经说过她。玄文静出现厌学情绪后,家人没

再说她,答应她初中毕业后考虑工作的事。前些天,玄文静的姥爷查出肺癌,徐女士一直在医院照顾老人,没顾上女儿,心里也很愧疚。

一家人为寻找玄文静几乎跑遍了泰安,正在向周边县市区寻找。徐女士想对女儿说,“如果从家里拿出去的钱用光或者丢了,别害怕,家里人不会说你的,只要平平安安回家就行。”徐女士的联系电话是15853887461。



玄文静(左)离家失联已经四天。